

爱如彩虹，照亮他人的天空

《爱在烟台》专访“热心大姐”崔虹

爱在烟台



组建了一支由法律工作者、社区工作者、爱心居民、学生等组成的志愿团队，并给团队起了一个温暖的名字——温暖彩虹志愿服务队。

让崔虹印象最深刻的是，她第一次组织志愿者到辖区养老院理发。95岁的王奶奶腿脚不太灵活坐在轮椅上，崔虹给她剪完发，她回头问：“闺女，多少钱啊？”崔虹说：“不收钱，我们是做公益活动的。”老人不好意思了：“我也没有东西

谢谢你呀，我站起来给你鞠个躬吧！”说完，老人颤颤巍巍起身给崔虹鞠了个躬。“自己只做了这么一点点事情，这位近百岁的老人却要给我行礼，那一刻，我真是又感动又不好意思，这位老人的肯定也是我坚持做公益活动最大的动力。”说到这里，崔虹的眼圈红了。

温暖彩虹志愿服务队成立三年以来，队伍不断壮大，有越来越多的人受到崔虹

的鼓舞，跻身到公益事业中来。有一年春节前一天，崔虹在报纸上看到，家住幸福的李先生因为尿毒症合并大病生活困难，一人带着女儿靠低保过日子，最大的愿望就是过年能给女儿买上一套新衣裳。放下报纸，崔虹立刻发动队员进行爱心募捐，她第一个带头捐款，一下午就募集了2280元，她又把自家准备的年货跑山鸡、黑猪肉装满一盒，当天晚上就和队员们一起把爱心款和年货送到李先生家中。这个常年被病痛折磨的中年汉子哽咽地说：“谢谢好心人，俺父女能过个好年了……”大年初一，崔虹和队友又带着400元红包，拿着水果去李先生家拜年，李先生的女儿感激地说：“谢谢阿姨，以后我也要当志愿者！”

如今，三年时间里，温暖彩虹志愿服务队先后创建了针对养老院献爱心的“温暖夕阳红”、关爱环卫工的“爱在路上”，还有为外地农民工设立的“暖心驿站”、慰问困难家庭的“暖冬行动”、公益普法的“法进千万家”等品牌公益项目。在崔虹的带领下，温暖彩虹志愿服务队就像一道靓丽、温暖的彩虹，照亮和温暖了许多人的心，将爱心传递下去。

YMG 全媒体记者 黄钰峰 隋华楠 通讯员 荣琳 摄影报道



请关注“烟台后浪号”视频号观看《爱在烟台》专栏视频

烟台民意通 烟台市政务服务便民热线 12345
烟台民意通热线 6601234
本栏目由山东明朗律师事务所提供法律支持

树梢“引雷入户” 树根窜进楼底 老杨树成了“扰民树”



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)8月22日，在芝罘区新海阳东街86号居民楼前，一排超过40年的杨树被连根拔掉，让附近居民一下子感觉“敞亮了起来”。之前，“烟台民意通”热线6601234接到市民反映，有人锯掉40多年树龄的杨树，不知道这种毁树行为是否有人主管？

8月22日，记者前往事发现场看到，新海阳东街86号居民楼正在进行老旧小区改造，工人们对地面浇筑水泥进行硬化，那非被砍掉的杨树已经不复存在，地上还有部分没有来得及清理走的残枝枯叶。居民王女士说，新海阳东街南段两侧为开放式居民区，绝大多数为5层高的砖混水泥预制板结构楼房，居住在这里的居民至少超过40年了，楼前的这些杨树陪伴了他们40多年，树梢都超过楼顶10多米。

据她介绍，这些陪伴了居民们几十年的杨树枝繁叶茂、生长旺盛，已经严重威胁到大家生活的安全了。“每年夏天，超过楼顶的树梢不仅会遮挡阳光，而且还随风摇摆，破坏居民阳台、窗户等。”居民们说，杨树长得太高，根也长得很深，有些直接窜到居民楼下墙体了，导致地面、墙体开裂，一旦遇到狂风暴雨，高大的杨树连根倒地肯定影响到房屋整体安全。曾经出现过雷雨天这些高大的杨树“引雷”到楼前的事，“当时炸雷响过，闪电直接从一棵杨树的树梢劈到地上。”王女士等居民数落着杨树的各种“罪”。正是曾经给人们带来绿意和清凉的杨树成为了

“扰民树”，在居民们强烈的建议下，相关主管部门决定趁着这次老旧小区改造将这些杨树锯断拔掉。

一位施工负责人介绍，锯树砍树可不是随意就能进行的，必须有园林等部门的许可后，由专业的工程人员施工，否则就是违规行为。他说：“8月20日砍伐掉这排杨树是该老旧小区改造工程施工的一部分，不存在违规行为。”



我市启动野生玫瑰种质资源回归行动 “滨海丽人”重归港城

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 陈兰海 胡胜云)一度在市民视野中逐渐消失的珍稀濒危植物，即将重返故土，茁壮盛放。22日，由山东省自然资源厅主办，山东省林草种质资源中心、山东省野生动植物保护站、烟台市自然资源和规划局、牟平区自然资源局承办的“野生玫瑰种质资源回归行动”在牟平区启动，这是山东省继2017年崂山、2019年昆嵛山珍稀濒危植物回归栽植活动以来，又一次重要的珍稀濒危植物保护回归行动。

作为本次回归行动的“女一号”，野生玫瑰分布于山东、吉林、辽宁沿海沙滩及海岛，而山东省仅分布在烟台、威海等地海滨，是滨海沿岸重要的防风护沙植物，更可作为繁育栽培蔷薇品种的种质资源。伴随着经济社会发展，尤其是沿海区域工业开发、水产养殖、旅游度假等人为因素的增加，野生玫瑰分布区一度逐年萎缩，部分种群由连续分

芝罘区举办首届社区五人制足球赛 来，一起过“足”瘾

本报讯(通讯员 郑秀杰 牛晓杰)“好球，好球！”……日前，在市工人文化宫的足球场上，一场激烈的足球比赛正在进行。本次比赛由芝罘区体育运动服务中心主办、芝罘区足协等单位承办，以“足球让城市更精彩 运动点燃社区激情”为主题，是芝罘区首届社区五人制足球比赛。

据芝罘区足球运动协会主席郝忠波介绍，此次足球比赛执行国际足联的五人制足球赛规则，唯一不同是增加了一条“射门线”规则，规定必须在线内射门(或射门后球在线内接触到球员)，需要球员之间默契配合，在一定程度上减少竞技性，增加趣味性和参与性。



壮丽六十年，共创新辉煌。近日，中交一公局集团迎来六十华诞。五公司山东一路交通智能网联测试场项目通过悬挂宣传条幅、张贴宣传海报，在项目驻地及施工现场积极营造喜迎建局60周年浓厚氛围。同时，他们还举办组织员工观看企业宣传片、开展知识竞赛等活动，进一步增强项目员工的使命感和责任感，激发了员工的责任意识和进取精神。

通讯员 郭晓晨 摄

栖霞市全面推进清洁取暖 确保10月底完工

本报讯(通讯员 林子杰)栖霞市住房和城乡建设局采取“两手抓两促进”的方式，全面推进2023年清洁取暖工作，保障农村清洁取暖改造户温暖过冬。

强化组织领导。组织项目施工单位负责人召开2023年度冬季清洁取暖工作推进会议，从加强设备管理、加快项目进度、农民工工资保障及健全考核机制等方面进行部署，要求各施工单位从往年工作中总结经验，做好前期谋划，统筹工序工时，有力有序推进，确保按时完成。加强现场督导。到项目实施的亭口镇、观里镇及官道镇对实施方案细节、对村书记等进行重点强调并现场解答实施过程中出现的问题。

加大调度考核。对项目施工单位施工进展、施工质量等方面实行定期调度，建立健全考核机制，切实保障项目稳步推进，确保10月底全部完工。

近期，蓬莱区降雨频繁，有居民反映自家房屋改造后存在漏水现象。紫荆山街道办事处老旧改专班第一时间联系施工方安排力量上门查看，找到漏水原因并进行维修补救，切实保障了居民权益，赢得了小区群众的认可和理解。

目前，蓬莱区紫荆山街道老旧小区改造工作正如火如荼施工中，在继续推进工程施工争取让群众尽早享受改造红利的同时，街道将持续收集群众的意见和建议，第一时间组织相关工作人员解决居民诉求，进一步提升完善老旧小区功能，让城市老旧小区更美更宜居。

(刘洁 吴帅帅)

23日，龙口市政府负责人接听热线
24日，莱州市政府主要负责人、市城市管理局局长接听热线

市民有问题可打12345

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)8月23日，本周三下午，龙口市委常委、副市长高经宇将接听12345热线电话。市民有问题可拨打热线进行对话，接电话时间为14:30-16:30。

有关受理范围为龙口市辖区内外属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的企业群众的咨询、求助、投诉、举报和意见建议等非紧急诉求，不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项，不符合法律、法规、规章及政策规定的事项，以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。

本次接话活动的受理方式是接听电话渠道的市民诉求，不接待来访人员。超出受理范围的来话，由12345热线工作人员按常规程序处理。因来话较多接话单位负责人未能接听的诉求，由12345热线工作人员详细记录后按常规程序处理。

又讯(YMG全媒体记者 杨春晓)8月24日9:00-11:00，烟台市城市管理局党组书记、局长汪光祖接听12345热线电话，市民可以在此时间段拨打电话反映问题。

此次接听电话的受理范围为烟台市城市管理局职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的各类诉求，包括：城管执法、数字城管、园林绿化、市容环境、市政设施及城市供暖、供水、供气等公用事业管理等方面的咨询、求助、意见和建议。

不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项，不符合法律、法规、规章及政策规定的事项，以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。

接话情况将通过“大小新闻”“聚焦烟台”等媒体端对外公开。

专题

蓬莱紫荆山街道推进老旧小区治理
以“心”换“新”

存在20余年的违建拆除，还公共空间于民，“生命通道”不再有那么多的“拦路虎”；清新宜人的绿地、健身广场悉数建起……通过一系列老旧小区综合改造，蓬莱紫荆山街道逐步“蜕变”，一个崭新的城区呈现在居民眼前。

创建文明城市，老旧小区改造提升是块难啃的“硬骨头”，借助拆违拆迁、党建引领、居民自治“三板斧”，紫荆山街道实现“老楼新生”。通过取缔占道马路市场，拆除违章建筑，太阳能灯、无障碍设施、游乐设施纷纷“上岗”，小区“面子”更靓、“里子”更实。同时，紫荆山街道还积极与多部门联合，打造智能便民服务中心，引入多项智能服务设施。下一步，紫荆山街道将继续坚持党建引领，夯实“红色网格”，将民生治理和社区服务做实做强，使辖区居民有更多的获得感。(刘洁 吴帅帅)

蓬莱紫荆山街道线缆整治出实招
老旧小区换“新颜”

近期，蓬莱区紫荆山街道府后社区接到居民反映小区楼栋内的通信线乱拉乱接存在安全隐患的投诉后，立即行动，协调老旧改专班，联合物业公司规范墙面上悬挂的各种线缆。

“我们将管线进行整理，无用的剪掉，有用的捆扎在一起，确保安全整洁美观。”社区主任纪淑媛说。目前，2022年的老旧小区改造小区西关小区的飞线整治工作正紧锣密鼓进行中。西关小区楼栋内各种通信线缆凌乱交织，不仅有碍观瞻，还存在安全隐患。为彻底根除线缆“顽疾”，规范管线布局，营造安全、整洁、美观的人居环境，府后社区将相关情况汇报上报，紫荆山街道靶向发力，按照“规范入户线路、清除废旧线路”思路，有序推进西关小区线缆整治工作。目前，小区飞线整治完成进度超过90%，正在进行收尾工作。(刘洁 吴帅帅)

蓬莱紫荆山街道解民忧
居民用水不再难

蓬莱紫荆山街道鲁房小区始建于上世纪90年代，因自来水管老化破损，导致水压不稳定，跑冒滴漏，严重影响居民正常用水。小区居民自己无力解决，于是就到街道反映问题。

紫荆山街道接到群众诉求，立即与老旧小区专班沟通，协调南天门社区业主委员会、物业公司技术人员等多方协商议事，一致认为，要解决此问题必须进行自来水表后入户部分改造。然而在征集居民意见时，个别居民担心改造会破坏装修，改变房屋结构，还有的担忧工程质量不过关，带来后续麻烦。社区工作人员、网格员将居民提出问题逐一记录和汇总，并逐户走访，解释改造方案，说明改造后的益处，最终得到居民的全部支持。目前，由南天门社区党委牵头，鲁房物业、网格员全程监督与配合，鲁房小区自来水表后入户改造工程正在有序进行，一项惠民工程将让居民受益。(刘洁 吴帅帅)

蓬莱紫荆山街道即时解决诉求
让旧改更显人性化

蓬莱紫荆山街道在推进本年度老旧小区改造的同时，兼顾以前老旧小区改造存在的问题。针对改造过程中群众反映的问题，推行“保姆式”服务，确保群众真正得实惠、获便捷。

针对群众反映的西关小区7号楼北侧墙体疑似危墙且一侧热力管线悬空影响停车问题，紫荆山街道第一时间组织热力公司、施工方、财审部门现场勘查。经现场研判，该墙体存在裂缝需进行拆除，热力管线确实存在悬空影响美观和停车问题，需进行改造。根据现场研判，结合群众诉求，街道请示住建局变更设计方案，将危墙进行拆除并抢工期进行热力管线改造。目前，危墙已经拆除，正在铺设改造热力管线。改造后，该地块在解除危墙风险的同时，提供了更加宽敞的空间，为居民生活带来实实在在的便捷。(刘洁 吴帅帅)

蓬莱紫荆山街道：
入户随访暖人心

为更好落实对计生特殊家庭的多元化心理疏导和精神慰藉服务，蓬莱紫荆山街道计生协工作人员到武霖社区和府后社区走访慰问失独家庭和健康家庭。

在走访失独家庭时，工作人员与老人亲切交谈，认真倾听他们的诉求，仔细询问他们的吃、穿、住、行等情况，让老人放松心情，缓解焦虑，同时送上洗衣液和健康书籍等。在走访健康家庭时，工作人员和居民热情交谈，关心询问家庭生活情况，主动传播健康家庭意义，积极引导居民关注和践行健康生活方式。今后，紫荆山街道将一如既往地开展好计生协工作，关心关爱特殊家庭，在生活上给予关心帮助，在精神上给予安慰疏导，让他们时刻感受到党和政府、社会带来的温暖。(刘洁 武贤凤 吴堃)

蓬莱紫荆山街道：
让小区更宜居

近期，蓬莱区降雨频繁，有居民反映自家房屋改造后存在漏水现象。紫荆山街道办事处老旧改专班第一时间联系施工方安排力量上门查看，找到漏水原因并进行维修补救，切实保障了居民权益，赢得了小区群众的认可和理解。

目前，蓬莱区紫荆山街道老旧小区改造工作正如火如荼施工中，在继续推进工程施工争取让群众尽早享受改造红利的同时，街道将持续收集群众的意见和建议，第一时间组织相关工作人员解决居民诉求，进一步提升完善老旧小区功能，让城市老旧小区更美更宜居。(刘洁 吴帅帅)